

**ЭКОНОМИКА И НАУКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ.
РАЗВИТИЕ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ**

**ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ СПОСОБЫ ПОВЫШЕНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
СЕМЬИ ЗА ВОСПИТАНИЕ СБАЛАНСИРОВАННОГО ПОКОЛЕНИЯ**

Абдримова Мутабар, психолог.

Бабаханова Дилшода, психолог.

Хусанова Нигора, психолог.

Аннотация: В статье анализируются механизмы оказания первой психологической помощи детям путем формирования научно-методических аспектов воспитания гармоничного поколения в семье.

Ключевые слова: Молодое поколение, ребенок, психологическая поддержка, наука, родители, семья.

Ответственность – самый актуальный вопрос в воспитании подрастающего поколения. Стабильность семейной среды определяется чувством ответственности родителей. Родители являются прекрасным примером для подражания для детей, помогая им расти воспитанными. Родители, воспитывающие детей, должны демонстрировать благородные качества в каждом действии, позе, поведении и взаимодействии с другими людьми. Семья — это место воспитания, обеспечивающее преемственность жизни и влияющее на судьбу будущего. «Когда семья здорова, общество сильное, когда общество сильное, страна стабильная»¹.

Ведь именно в семейной среде формируются такие благородные качества, как преданность своей Родине и народу, ответственный подход к любому делу. Наши предки всегда придавали большое значение воспитанности и благовоспитанности мальчиков и девочек. В семье равнодушие родителей к своим детям в конечном итоге приводит к некрасивым последствиям. Равнодушие – плохая привычка, которая приводит к срыву воспитания детей, и дети вырастают лишенными хорошего воспитания со стороны родителей. Роль родителей очень важна и необходима для того, чтобы ребенок стал всесторонне развитой личностью. Родители также обязаны создать условия для обучения своего ребенка. Когда наш Пророк (мир ему) сказал: «Поиск знаний является обязанностью каждого мусульманина и каждой мусульманки», он имел в виду, что мы должны предоставить нашим мальчикам и девочкам равные возможности для получения знаний. Для того чтобы молодое поколение выросло в зрелых и полноценных личностей, необходимо, чтобы «чтение книг» стало образом жизни как важным фактором и рациональное использование современных информационных технологий. Родители должны привить ребенку любовь к красоте. Родители и семейная среда имеют огромное значение в воспитании независимого, творческого и свободомыслящего поколения. Только молодое поколение с богатым духовным миром, чувством любви и преданности своей Родине, крепкой верой сможет защитить нашу священную землю от чужеземных влияний, бедствий и принести всестороннее процветание нашей Родине. Давайте воспитывать наших детей так, чтобы они росли преданными своим предкам, своей истории, своей Родине, своему родному языку, своей нации, своей религии и своим традициям. «Роль и обязанность родителей играют особую роль в обеспечении того, чтобы ребенок получил надлежащее воспитание, рос здоровым и достиг физической и духовной зрелости». Родители должны серьезно относиться к воспитанию своего ребенка, но сами родители, которые занимаются воспитанием детей, должны быть, прежде всего, образованными и иметь определенные знания о воспитании детей, и то и другое «необходимо для того, чтобы

¹ И.А.Каримов. Юксак маънавият - энгилмас куч. Т.: “Маънавият” – 2008. 58-б.

они выполнили свой долг, свой родительский долг». , в совершенстве, чтобы они могли воспитать своих детей до физической, умственной и нравственной зрелости и вывести их в мир жизни сильными, умными и с хорошими моральными принципами»².

Семья — это бесценное место воспитания, институт, который формирует личность, воспитывает ее и определяет, кем она станет в будущем. Воспитание ребенка — это воспитание нации.

Только те качества, которые заложены в природе человека в детстве, являются сильными и надежными. Самый проверенный способ сделать ребенка несчастным — говорить всему «да». Если вы всегда уступаете ребенку, он станет вашим правителем. Чтобы повиноваться ему, нужно соглашаться с тем, что он говорит. Вот почему семейное образование требует от родителей в первую очередь самообразовываться. Из всех уроков, которые оказывают сильное воздействие на нежные сердца детей, нет ни одного более глубокого и продолжительного, чем уроки родителей. Основа чести и достоинства родителя отражается только в его поведении, действиях, гражданском облике и поведении. Родители воспитывают своих детей каждую секунду своей жизни. Даже малейшее изменение тона каждого слова ощущается или ощущается ребенком, и даже малейшее изменение в мыслях достигает ребенка невидимыми способами, которые могут остаться незамеченными. Соответственно, воспитание и обучение детей — это огромная, серьезная и крайне ответственная задача. Счастье народа зависит от правильного воспитания детей. Дети – наше будущее! Они должны быть хорошо вооружены, чтобы бороться за наши цели и идеалы. Образование – это чрезвычайно тяжелый труд. Это великое национальное дело, требующее таланта и широких жизненных знаний. Речь идет также о том, чтобы научить детей радоваться жизни, верить в свою родину, нацию, человечество, силу мысли и удивляться красоте. Только доброта, привитая детям, приносит счастье. По этой причине детей необходимо регулярно приучать с раннего возраста выполнять полезную повседневную работу в соответствии с их силами и способностями.

Для ребенка воспитание важнее всего остального, поэтому важно, чтобы нравственность была привита ребенку как чувство. Дети должны жить в мире красоты, игр, сказок, музыки, изобразительного искусства, воображения и творчества. Необходимо следить за тем, чтобы дети всегда были чем-то охотно заняты. Необходимо с младенчества ставить ребенка в такие условия, чтобы он мог жить, играть и работать, делиться своими радостями и горестями с другими детьми. Известно, что любому ребенку необходима доброта и внимание родителей. В Буборе можно использовать следующий метод вопросов и ответов:

Вопрос: О чем мечтает каждый родитель?

Ответ: Воспитание идеального ребенка.

Вопрос: Как можно воспитать идеального человека?

Ответ: В основном четыре вещи достигаются благодаря честным и любящим родителям, строгому и требовательному учителю, искреннему и верному другу, просвещению и знаниям.

Вопрос: Кто самый счастливый родитель?

Ответ: Тех, кто смог быть примером не только своим детям, но и другим в браке и воспитании совершенного человека.

Вопрос: Кто такой идеальный учитель?

Ответ: Человек, воплощающий внешнюю и внутреннюю красоту.

Вопрос: Что в этом мире мягкое, а что твёрже?

Ответ: Любовь матери и гнев отца.

Вопрос: Кто репетитор?

² Абдурауф Фитрат. Танланган асарлар. – Т.: “Маънавият”. 2006. 215-бет.

ЭКОНОМИКА И НАУКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ. РАЗВИТИЕ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Ответ: Прежде всего, это просвещенный и самоотверженный человек, любящий детей.

Вопрос? Какую самую распространенную ошибку совершают родители?

Ответ: Просить ребенка о чем-то, что находится за пределами его возможностей или не просить ничего сказать и т. д.

Пути повышения ответственности семьи в воспитании идеального поколения:

повышение уровня знаний родителей в семье, совершенствование их опыта умения оказывать морально-психологическое воздействие на детей;

направлять и укреплять поведение и поведение детей, исходя из наших национальных ценностей и узбекских моральных правил;

создание здоровой, социально-духовной среды в семье, признание семьи священной и борьба за ее силу;

повысить самоконтроль и ответственность родителей и обеспечить осознанность действий;

Поиск эффективных и современных способов воспитания в семье здорового, всесторонне развитого поколения, показ для молодежи множества специально снятых фильмов на тему «Я дитя великой и святой Родины», организация бесед на тему «Семья – это святой»;

повышение ответственности родителей за создание условий для получения знаний, развития интересов, приобретения профессии детьми, а также глубокого знания и соблюдения правил этикета;

повышение ответственности родителей в семье за сохранение здорового мировоззрения, высоких моральных, духовных и правовых норм;

родители ощущают сильное чувство своей причастности к жизни общества и развивают самостоятельность и творческое мышление в воспитании детей;

Проведение семинаров и тренингов на тему «Крепкая семья – залог развития общества», подготовка буклетов, статей и брошюр на тему «Вы несете ответственность за воспитание своих детей в семье», «Духовность начинается с Семья», «Роль семьи в воспитании молодежи» и «Влияние семьи», чтение стихов и фотоконкурс на тему «Моя семья», театрализованные представления на такие темы, как «Долг детей перед родителями», «Мы – одна семья», а также «Необходимо проводить масштабную культурно-просветительскую и воспитательную работу, особенно по формированию духовности молодежи, проводить ток-шоу «Крепкая, здоровая семья». Вывод таков: когда в духовном воспитании нашей молодежи преобладают небрежность и равнодушие, а вопрос воспитания детей отдается на откуп эгоизму, то духовность становится самым слабым и уязвимым местом. Или, наоборот, там, где преобладают высокий интеллект и мышление, духовность становится могущественной силой. Ведь будущее нашей независимой страны требует высокодуховно зрелых людей. Великое будущее нашей страны, ее завтрашний день, ее свободная и благополучная жизнь, достойное место Узбекистана в мировом сообществе в XXI веке зависят, прежде всего, от того, какими людьми вырастет наше новое поколение. Для этого мы должны воспитывать здоровых, нравственно чистых и просвещенных детей, воспитывая их верными и честными. Воспитание доброго, сострадательного, скромного, порядочного и преданного своему народу человека требует ответственности.